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Standortmarketing endlich ernst nehmen!

 

Der Gemeinderat wird aufgefordert, dem Grossen Gemeinderat Massnahmenfür ein ak-
tives Standortmarketing zu unterbreiten, zum Beispiel:

- durch Etablieren einerinstitutionalisierten Plattform zwischen Wirtschaftsvertre-

tern und derPolitik.

- durch Einführung einer formalisierten Standort- und Wirtschaftskommission, be-
stehend aus Vertretern von Wirtschaft, Bevölkerung und Politik.

- durch Erarbeitung einer Standort- und Wirtschaftsstrategie, die Worb als lebens-
werte Gemeinde, aber auch als zukunftsorientierten Wirtschaftsstandort positio-
niert, unter Vorlage zur Genehmigung an den Grossen Gemeinderat.

- durch die aktive Vermarktung freier Industrie- und Gewerbeflächen an interes-
sierte Unternehmen.

- durch Schaffung eines Wirtschaftsdepartements, das sich umfassend um die An-
liegen und Bedürfnisse der in Worb ansässigen Unternehmenderderfür sie täti-
gen Menschen kümmert.

Begründung:

Seit einiger Zeit gibt es in Worb keine Ortsmarketingkommission mehr. Seither fristen
Wirtschaftsanliegen im Allgemeinen und das Standortmarketing im Speziellen ein Schat-
tendasein in unserer Gemeinde. Wiederholt hat das Parlament den Gemeinderatbereits
dazu aufgefordert, in Fragen des Standortmarketings endlich aktiver zu werden. Zuletzt
behandelte der Gemeinderat die Interpellation Hodler/Marthaler zu diesem Thema.

Die Antworten des Gemeinderats auf die dort gestellten Fragenirritieren. Trotz "Lädelis-
terben", seit Jahren stagnierenden Steuererträgen bei den Unternehmen undklar ausge-
wiesenem politischen Willen aus allen Lagern des Parlaments sieht der Gemeinderatof-
fensichtlich schlicht keinen Handlungsbedarf beim Standortmarketing.
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Die Motionäreteilen diese passive Haltung des Gemeinderats entschiedennicht! Sie ste-
hen ein für eine lebendige Gemeinde Worb. Für eine Gemeinde,in der vielseitiges und
farbiges Leben, Wirtschaften und Arbeiten möglich ist. Für eine Gemeinde,in der Anlie-
gen von Gewerbe und Unternehmertum nicht nur ernst genommen,sondern aktiv antizi-
piert werden. Für eine Gemeinde, die ihre Zukunft gestaltet und nicht passiv abwartet.

Die Motionäre fordern vom Gemeinderat daher, die eingangs erwähnten Massnahmen zu
prüfen und diese dann dem Grossen Gemeinderat zum Beschluss zu unterbreiten.
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